

我市启动“树新风·大同关爱志愿服务”活动季

# 九大志愿服务活动传递节日温情

本报讯（记者 孙露）记者2日从市文明办获悉，为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，我市决定在春节期间广泛开展以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”为主题的“树新风·大同关爱志愿服务”活动季，团结各界群众投身文明实践，以真情服务暖人心、聚民心、筑同心。

此次活动季主要内容包括九个方面：组织党员干部群众和志愿者以空巢、留守、失能、高龄老人为重点，聚焦老年人在养老、医疗、社会保障、文化娱乐等方面的问题，积极开展结对

帮扶活动；组织开展主题鲜明、形式新颖、吸引力强的志愿服务活动，为青少年提供快乐精彩有趣的寒假生活，让“志愿大同、诚信大同、文明大同”深入人心；开展康复医疗、就业指导、居家照料等志愿服务，让残疾人感受到全社会的理解、尊重、关心、帮助；着眼人民对美好生活的新期待，围绕文化、科技、医疗、健身等群众生产生活需求开展志愿服务活动；开展“推动移风易俗、弘扬时代新风”志愿宣传活动，引导群众自觉抵制天价彩礼、大操大办、厚葬薄养、封建迷信等陈规陋习；组织党员干部群众和志愿者参

与环保宣传教育、绿色低碳实践、垃圾分类宣传、人居环境维护、禁燃禁放烟花爆竹等志愿服务活动，倡导节约资源、绿色健康的生活方式；组织党员干部群众和志愿者依托机场、火车站、汽车站、高速公路服务区等场所设立志愿服务工作站，提供出行咨询、照顾老幼等服务；根据疫情形势新变化，优化疫情防控志愿服务举措，精准提供急需药品、转诊送医、心理安抚、物资代购、急事代办等服务，组织志愿者开展疫情防控精准保障服务；组织党员干部群众和社区志愿者积极参加治安巡查、禁赌禁

毒和防范违法犯罪等工作，完善群防群治安全防控网络。

按照要求，各单位要把组织开展“树新风·大同关爱志愿服务”活动季作为丰富和活跃群众节日文化生活的重要形式，作为推动党的二十大精神热在基层热在群众的重要举措，作为深化拓展新时代文明实践中心建设、完善志愿服务制度和工作体系的重要抓手，同时与“三下乡”“四进社区”“文化进万家”“我们的节日”等主题活动结合起来，办实事、解难题、求实效，在志愿服务中体现人文关怀，在节日欢庆中树立文明新风。

## 全市中小学 8日起放寒假

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市教育局获悉，全市义务教育阶段学校、中等职业学校、特殊教育学校及各级各类幼儿园1月8日放寒假，假期到2月5日结束；普通高中高一、二年级寒假时间为1月16日至2月5日，高三年级假期起止时间由学校根据教学进度安排，报主管教育局同意后执行。

市教育局要求，各县（区）教育局，市直各中小学校（幼儿园）要严格贯彻落实“双减”政策，保证寒假作业质量。作业内容要体现针对性、典型性、启发性、开放性，做到强化基础、提升能力、培养学科核心素养。作业类型要德智体美劳“五育”并举，尤其要注重探究实践、体育锻炼、兴趣拓展、阅读鉴赏等方面作业的布置，丰富学生假期生活。

放假前，各中小学校要集中开展线上安全教育活动，引导师生坚持戴口罩、勤洗手等良好的卫生生活习惯。要通过线上主题班会、致家长的一封信等多种形式，有针对性地对学生进行防交通事故、防火防冻、防踏冰溺水、防煤气中毒、防食物中毒、远离烟花爆竹等方面的安全教育，增强广大师生的安全意识和自我保护能力，确保假期安全。

寒假期间，全市面向中小学生的学科类校外培训机构一律停止线下培训。对学科类违规培训行为保持高压态势，发现一起、查处一起、通报一起。对在职教师参与“一对一”等隐性培训的违规行为，要严肃查处。

我市2022年下半年  
中小学教师资格考试

## 面试7日至9日举行

本报讯（记者 田雁）我市2022年下半年中小学教师资格考试面试将于1月7日至9日举行。面试考生告知书日前发布，要求考生强化个人防护，当好自身健康第一责任人，非必要不离开考点所在地。

根据《告知书》，考生因疫情、因兼报国家公务员考试以及因学校提前放假返乡等三种原因无法参加考试的，根据教育部教育考试院有关规定，可以办理退费和将已通过的笔试科目成绩有效期延期半年。

《告知书》要求，考生考前要减少聚餐聚会，不参加大型活动，外出时全程佩戴口罩，建议佩戴N95口罩，尽量避免乘坐公共交通工具；要积极开展个人健康监测，根据面试考试特点、时间和个人健康情况决定是否参加考试。

《告知书》提醒，1月3日至7日，考生在教育部中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn/>)下载打印准考证。

## 第十八届中国（深圳）文博会落幕

### 我市黄芪产品及文旅项目受关注

本报讯（记者 崔莉英）第十八届中国（深圳）国际文化产业博览交易会2日圆满落幕，全省共有参展企业16家，山西恒宗大健康产业集团代表我市参展，4大类20多个品种的黄芪系列产品受到关注，展会期间销售额为5863元，收获意向性订单3个，意向协议金额约30余万元。此外，我市部分特色景区景点招商项目也受到关注。

本届文博会开启以来，山西展区大同展台前一直人气火爆，正北芪、黄芪饮品系列比较受欢迎，洽谈合作者则对黄芪洗护系列、黄芪保健食品等黄芪深加工产品

比较感兴趣。

我市有云冈峪文化长廊景区项目、火山群国家地质公园建设项目、白羊峪片区旅游开发续建项目、观音堂改造工程、高山古城修复保护开发利用项目等38处景区景点招商项目在展会上得到推介，受到旅游业界人士青睐。

本届文博会由中宣部（国家新闻出版署、国家版权局、国家电影局）、文化和旅游部、商务部、国家广播电视台总局、中国国际贸易促进委员会、广东省政府、深圳市政府共同主办。作为落户深圳的国家级、国际化、综合性文化产业

博览交易会，多年来在展示我国文化体制改革创新成就和文化产业发展成果的同时，也为国内外客商提供了交流合作、共谋发展的机会，为各地政府和文化企业搭建起文化产业项目展示、交易和信息交流的平台。近年来，全国31个省、市、区陆续在文博会平台上推介重点文化产业项目，各代表团的众多优秀文化产业项目借助这一平台与投融资方“喜结良缘”，与投资方签订了合作协议，并已产生了良好的社会效益和可观的经济效益。



## 第二批省级民主法治示范村（社区）评选出炉

### 我市25个村（社区）上榜

本报讯（记者 孙露）记者日前从市司法局获悉，为进一步加强和改进乡村治理，推进法治乡村建设，经过逐级评选、严格审核、社会公示，省司法厅、省民政厅公布了拟命名的第二批“省级民主法治示范村（社区）”名单，我市25个村（社区）榜上有名。

“八五”普法开展以来，我市积极推进基层法治创建工作，深入开展民主法治示范村（社区）创建工作，健全完善党组织领导的自治、法治、德治“三治”融合乡村治理体系，法治乡村建设成效显著。

我市入选第二批省级民主法治示范村（社区）的分别是：平城区振华街道

新世纪社区、永泰街道凯德世家社区、开源街道民富社区；阳高县大白登镇大泉山村、龙泉镇守口堡村；云冈区清泉街道福禧里社区、口泉乡上窝寨村、和瑞街道泰安里社区；灵丘县武灵镇存孝社区、白崖台乡冉庄村、赵北乡红山村；浑源县西留村乡宝峰寨村、东坊城乡东坊城村；新荣区堡子湾乡得胜村、郭家窑乡二队窑村、新荣镇前井沟村；广灵县壶泉镇北关社区、加斗镇西石门村、南村镇周图寺村；左云县管家堡乡黑土口村、云兴镇林河路社区、马道头乡南辛窑村；云州区西坪镇东坪村；天镇县米薪关镇西阳坡村、逮家湾镇宣家塔村。

## 李庭林同志逝世

本报讯 离休干部、原雁北地委纪检委副书记李庭林同志，因病于2023年1月1日逝世，享年98岁。

李庭林同志，1925年11月出生，河北乐亭人，1944年3月参加革命工作，同年12月加入中国共产党。历任冀热辽十七军分区司令部警卫员、特务员，冀热辽军区机训队学员，冀热辽军区司令部机要科、热河军区司令部机要科、热西分区司令部机要股、热西分区警卫三团机要股、冀热察军区司令部机要科译电员；1947年11月，任冀热察察北分区司令部机要股译电员组长；1948年7月，任察哈尔察北分区骑兵一团机要组，察哈尔察北分区骑兵支队机要组组长；1950年8月，先后任察哈尔雁北分区司令部机要股副股长、察哈尔军区司令部机要科副科长；1952年6月，任察哈尔省雁北地委机要科副科长；1952年11月，先后任山西省雁北地委机要科副科长、科长；1956年9月，先后任朔县县委、应县县委副书记；1962年9月，任应县县委宣传部长、应县县委副书记；1971年6月，任雁北地区政工组组织办公室副主任；1972年11月，任地区文教部秘书行政办公室主任；1974年3月，任广灵县委副书记、县革委会副主任；1975年5月，任雁北地委组织部纪律监察办公室主任；1979年9月，任雁北地委纪律检查委员会副书记。1985年2月离休。1985年6月，享受厅（局）级政治、生活待遇。2021年5月，享受副省（部）长级医疗待遇。

定于2023年1月7日上午7时，在市殡仪馆向李庭林同志遗体送别。